

2015“驾照新规”出炉?没这事

网络传言有的不确切,交警部门做出正解



近日,微信朋友圈疯传“驾照新规”——《2015年1月1日起“驾照新规”出炉了,不看你输大了!》的消息。称从2015年1月1日起,新的《机动车驾驶证使用规定》开始执行。记者就此咨询交管部门得知,并不存在所谓的“驾照新规”,现行规定仍是2013年1月1日开始执行的公安部“123号令”。网传“驾照新规”中的各种规定是否靠谱?记者请交管部门专业人士逐条挑错,并给出正解。

本报记者 张泰来

高铁带火省内游 荣成元旦客倍增

本报济南1月3日讯(记者 乔显佳) 记者从省旅游局获悉,受高铁开通等有利因素带动,元旦三天小长假,我省17市累计接待游客572.6万人次,旅游综合收入51.7亿元,同比分别增长9.7%和15.6%。

济南至青烟荣威海高铁开通,对于开启省内旅游来说是一件值得庆祝的大事。受此影响,一度在市场上比较沉默的荣成旅游,此次被彻底带火,仅元旦当日接待游客破10万人,较往年同期足足增长1倍。不仅省内居民,北京、上海等京沪线上的居民,也在当地旅行社的组织下在元旦日到荣成旅游。

元旦开启2015年贺年会,今年各市继续推优惠政策,拉动淡季旅游。在烟台塔山滑雪场、栖霞车氏庄园、烟台市农博园、蓬莱欢乐堡梦幻世界等景区推出有力度的门票打折优惠举措。

我省新增两家 外资快递公司

本报济南1月3日讯(记者 李虎) 国家邮政管理局1月1日通过官方网站宣布,新批准嘉里大通、欧西爱司、雅玛多3家外资企业经营国内包裹快递业务,其中2家将在我省开展业务。

根据此前的业务申请公示信息显示,3家申请牌照的合资快递企业中,欧西爱司的经营地域最广,涵盖了上海、北京、天津等20个城市,其中我省包括青岛、烟台、威海、潍坊4市。嘉里大通覆盖了北京、上海、济南、青岛等18个城市,雅玛多的经营地域只有上海、南京、杭州等6个长三角城市。

此外,国家邮政局还受理了联邦快递(中国)有限公司扩大20个城市国内经营地域的申请。根据审核情况,于2014年12月15日批准联邦快递公司新增洛阳、衢州、保定、秦皇岛、莆田、漳州、清远、阳江、肇庆、韶关共10个城市的经营地域。

传言1

以下5种违规 一次性扣12分

1.高速公路倒车、逆行、穿越中央隔离带掉头。2.超速驾驶高于限速50%。3.酒驾醉驾。4.肇事逃逸。5.未悬挂、伪造、变造、未按规定安装号牌、故意遮挡污损号牌。

交警正解:“扣12分”的行为不止5种。“123号令”对一次性扣满12分的交通违法行为有以下规定:

驾驶与准驾车型不符的机动车的;未取得校车驾驶资格驾驶校车的;中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路上超速20%以上的;未悬挂机动车号牌或者故意遮挡、污损、未按规定安装机动车号牌;机动车超速50%以上;连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆超过4小时未停车休息或停车休息时间少于20分钟的;营运客车在高速公路车道内违法停车;饮酒后驾驶机动车的;造成交通事故后逃逸,尚不构成犯罪的;使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌或者使用其他机动车号牌、行驶证的;驾驶机动车在高速公路上倒车、逆行、穿越中央分隔带掉头等11类违法行为一次记12分。

传言2

以下4种交通违法行为将被扣6分

1.驾驶证被暂扣后继续驾驶。2.在堵车时占用应急车道行驶。3.未按规定避让校车的(新增)。4.闯红灯(修改)。

交警正解:上述表述不完全准确,实际上,法规中比网传原文要详细得多,扣6分的主要有以下违法行为:驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的;驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上违法占用应急车道行驶的;低能见度气象条件下,驾驶机动车在高速公路上未按规定行驶的;驾驶机动车运载超限的不可解体的物品未按指定的时间、路线、速度行驶或者未悬挂明显标志的;驾驶机动车不按照规定避让校车的;驾驶货车载物超过核载质量30%以上或者违反规定载客的。

同时,“123号令”还细化了超速记分标准。其中,普通小型车辆,只要超速达到20%,就要被记6分。

传言3

以下9种违法 将被扣3分

1.经人行道未减速、停车、避让行人。2.高速公路匝道超车。3.未按照禁止标线指示行驶。4.转弯车未让直行车或行人先行。5.相对方向行驶的右转弯车未让左转弯车先行。6.未按规定道路行驶。7.超速驾驶但未超过限速50%。8.未给特殊车辆让行。9.未按规定超车、逆向行驶。

交警正解:上述表述不严密,很容易引起歧义。交警提醒驾驶人,应以交通法规中的表述为准:驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上未按规定车道行驶的;驾驶机动车行经人行横道,未按规定减速、停车、避让行人的;驾驶货车载物超过核载质量未达30%的;驾驶营运客车(不包括公共汽车)、校车以外的载客汽车载人超过核定人数未达20%的等等,将被扣3分。



交法规正解

退休老人新保障

神秘书籍大赠阅

每家可领2本 400-0507-622

名医 验方

打电话 学妙方

打个电话,就能学到名老中医的验方、妙方,为自己的健康保驾护航,而且全程不收费,成了退休老人健康生活的保障!

融汇诸多国医大家的妙招、介绍专家最擅长最拿手的实用验方、传授多年临床的心得经验,指导你怎样战胜病魔,怎样不走弯路,怎样不花冤枉钱!

打电话学妙招,给自己一份健康保证,成为中老年人健康新时尚。

更让人惊喜的是,免费赠送的神秘书籍(全是名医验方、实效疗法和养生妙招),现在开始发放:

《胰岛再生——糖尿病大救星》 免费赠阅

各种各样的糖尿病药越吃越多,血糖却仍然忽高忽低、居高不下,并发症仍然层出不穷,这究竟是因为什么?

美国一项最新研究表明,这与病人体内缺乏一种J-羧肽酶有关。J-羧肽酶是胰岛分泌胰岛素的关键,是血糖稳定,并减轻症状的根本。由天津科学出版社特别出版的《胰岛再生——糖尿病大救星》一书详细介绍了这一新成果,该书一经上市,就成为了指导糖尿病患者康复的行为指南。广大糖尿病友可拨打400-0507-622免费索取。

心脑血管病友必备——《吃菜养心》 免费赠阅

《吃菜养心》一书,详细介绍了近年来心脑血管病绿色疗法新成果。

该书指出:通过科学的方法,激活人体自身的血液循环机制和抵抗疾病的能力,可使心脑血管病患者逐步恢复健康。

食物疗养,是将具有营养心脏,激活血液循环的特殊蔬菜成分,通过合理搭配,科学使用,在全面营养滋补的基础上,提高人体自身免疫力,有益于心脑血管的康复。本书图文并茂,语言通俗易懂,欢迎广大读者拨打400-0507-622免费索取。



赶快拨打:400-0507-622

纯赠送 不收费

(以上书籍,三天内免费赠阅,不收取任何费用!)



想知道逸周末公众微信最新分享了什么?来,扫一扫吧

轿车自动落锁困住一岁娃

妈妈下车忘拔钥匙,消防人员砸碎车窗救出孩子

本报烟台1月3日讯(记者 于飞) 近日,烟台芝罘区的姜女士开车带着自己1岁多的孩子到烟台山医院附近办事,她下车后刚刚走出没几步,车子自动落锁,孩子被困在车里,姜女士想了好多办法也没把车门打开,最后消防人员来到现场,将车后面的三角玻璃砸开,才把车门打开。

“我本来想拿点东西一会儿就回来,所以也没拔车钥匙,谁知道刚走出去,车就自动上锁了。”姜女士说,车门自动落锁后,她试图让坐在车里的孩子把车门打开,可是几番引导,孩子都不知所措,还在车里哭了起来。说起去年12月30日这件事,姜女士还心有余悸。

后来姜女士在路边捡起一块石头,想把车玻璃砸开,可是石头太小,车玻璃太硬,没砸开。之后,姜女士又叫来开锁公司的人,可是捣鼓半天也没把车门打开。此时,已经过去半个小时了,孩子在车内哭闹不止,姜女士更加慌了。

看到姜女士慌张的样子,路边两个小伙子报了警。派出所的民警赶到现场,民警提醒,最好不要自己砸玻璃,都

没有经验,万一玻璃碴子扎伤了小孩就糟了。最后,派出所的民警拨打了119,找来消防官兵救援。消防官兵将车后门旁的三角玻璃砸碎,伸手把车门打开,姜女士这才把孩子抱了出来。此时,时间已经过去一个半小时。

姜女士告诉记者,以后只要下车就得把钥匙拿在手上,或者准备一把备用钥匙一直装在包里,以防万一。“一看孩子被锁在车里,我就很慌张,完全乱了方寸,幸好有这么多的好心人帮我,非常感激。”姜女士说。

对此,消防官兵提醒,一般车辆的前挡风玻璃和后挡风玻璃是比较牢固的,很难砸碎,遇到突发情况一般不要砸这两块玻璃,如果要砸车门玻璃,也不能朝着中间砸,而是应该在玻璃的四个角上砸。而姜女士的情况只需要将车后面的三角玻璃砸开就可以把车门打开了,这块玻璃的面积小,比较容易砸开,而且对车辆的破损小,周围的车框稳固,不会导致车框变形,相对安全。如果车内有人被困,需要砸玻璃自救时,砸这块三角玻璃比较容易实施救援。